



REPUBLIKA HRVATSKA
VARAŽDINSKA ŽUPANIJA

UPRAVNI ODJEL ZA POLJOPRIVREDU
I ZAŠTITU OKOLIŠA

KLASA: UP/I-352-01/23-01/26

URBROJ: 2186-05/6-23-2

Varaždin, 24.08.2023.

Varaždinska županija, Upravni odjel za poljoprivredu i zaštitu okoliša Varaždinske županije, OIB: 15877210917, temeljem odredbe članka 144. i odredbe članka 13. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode ("Narodne novine" broj 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19), te članka 7. stavka 1. točke 22. Odluke o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela ("Službeni vjesnik Varaždinske županije" broj 82/19 i 96/21) u predmetu izdavanja dopuštenja za zahvat „Nastavak radova na čišćenju jezera Trakošćan“ u zaštićenoj park-šumi Trakošćan, po zahtjevu Hrvatskih voda, Vodnogospodarski odjel za Muru i Gornju Dravu, Međimurska 26b, Varaždin, OIB 28921383001, donosi

RJEŠENJE

I

Hrvatskim vodama, Vodnogospodarski odjel za Muru i Gornju Dravu, Međimurska 26b, Varaždin izdaje se dopuštenje za izvođenje zahvata „Nastavak radova na čišćenju jezera Trakošćan“ u zaštićenoj park-šumi Trakošćan na rok do 2 godine.

II

Dopuštenje iz točke I daje se uz slijedeće uvjete zaštite prirode:

1. Radove je potrebno u najvećoj mogućoj mjeri provoditi izvan razdoblja razmnožavanja životinja od travnja do rujna tekuće godine.
2. Za ulazak strojeva, iskop i transport svog preostalog sedimenta iz cijelog jezera potrebno je koristiti već postojeće puteve, bez otvaranja novih te novog zadiranja u okolno zaštićeno područje.
3. Planiranje i izvođenje pristupnog puta za radne strojeve do obale jezera potrebno je provesti na način da se izbjegne oštećivanje okolnih staništa, tj. korištenjem već postojećih puteva.
4. Detaljni plan organizacije radova treba sadržavati mjere sprječavanja svakog akcidentnog izlivanja ili procjeđivanja štetnih tekućina po obalnom dijelu ili dnu jezera i u planu gradilišta potrebno je navesti slijedeće:
 - prije početka radova mora se izvršiti prethodna provjera ispravnosti svih strojeva i vozila koja ulaze na područje gradilišta u smislu mogućeg istjecanja goriva i maziva,

- na lokaciji zahvata odrediti i izvesti jedno dovoljno prostrano vodonepropusno mjesto (plato) na kojem će se moći vršiti manipulacija naftom i naftnim derivatima te uljima i mazivima dok na ostatku gradilišta vrijedi zabrana manipuliranja ovim tvarima, a po završetku radova predmetni plato mora biti uklonjen te lokacija dovedena u uredno stanje,
 - u slučaju akcidenta mora se postupiti sukladno propisima o zaštiti voda u slučaju istjecanja naftnih derivata iz mehanizacije i radnih strojeva.
5. U slučaju akcidenta tijekom izvođenja radova čišćenja i odvoza sedimenta, nastalo onečišćenje potrebno je sanirati od strane ovlaštene osobe, a onečišćeni dio sedimenta i/ili tlo zbrinuti sukladno zakonskim propisima te o trošku investitora.
 6. Za vrijeme provedbe projekta čišćenja jezera Trakošćan potrebno je izraditi dodatnu projektnu dokumentaciju - Plan održavanja jezera. Tim Planom treba:
 - ispitati potrebu revitalizacije postojećih vodnih stepenica sa slapištem uzvodno od jezera na potoku Čemernica s ciljem smanjenja budućih nanosa sedimenta u jezero,
 - propisati mjere održavanja povoljnog stanja prirodnog biljnog pročištača (postojećeg tršćaka) na utoku potoka Čemernica u jezero Trakošćan,
 - predvidjeti čišćenje i uređenje bučnica (taložnica) iza vodnih stepenica i servisnih puteva do njih (bučnice je potrebno očistiti i prema potrebi dograditi kako bi se osigurao prostor za prihvat veće količine sedimenta),
 - predvidjeti sječu i odvoz suhe trske na postojećem tršćaku i to na kraju svake vegetacijske sezone, a u cilju sprječavanja zapunjavanja tršćaka dodatnim sedimentom.
 7. Za vrijeme trajanja radova investitor mora na gradilištu osigurati nadzor stručne osobe iz područja zaštite prirode (biolog). Stručna osoba dužna je surađivati s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije.
 8. U slučaju pronalaska zaštićenih i ugroženih životinjskih vrsta potrebno je radi inventarizacije i monitoringa isto prijaviti nadležnom ministarstvu putem obrasca dostupnog na poveznici <https://arcg.is/1CbK98> i Javnoj ustanovi za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode.
 9. Lokaciju radova je potrebno organizirati na način da se što manje zadire u okolno šumsko područje te da se osigura maksimalno moguće očuvanje prirodne obale jezera s pripadajućom vegetacijom.
 10. Prilikom daljnjeg uređenja postojećeg šumskog puta potrebno je voditi računa o zaštiti okolnih staništa: u najvećoj mogućoj mjeri potrebno je prostor za uređenje šumskog puta ograničiti na širinu puta, ograditi lokaciju na kojoj se radovi odvijaju, organizirati prilaz i parkiranje kamiona i strojeva, ne mijenjati zatečeno stanje izvan područja zahvata, organizirati parkiranje i sl.
 11. Za smještaj i parkiranje mehanizacije kao i smještaja privremene baze radova odrediti površinu izvan zaštićenog područja te izvan potencijalnih utjecaja mogućeg plavljenja potoka Čemernice.
 12. Nije dozvoljeno loženje vatre, ispuštanje tvari koje mogu onečistiti tlo, vodu i zrak, manipulacija naftom i naftnim derivatima, spaljivanje i ostavljanje otpada i sl.
 13. Nastali otpad potrebno je ukloniti, a eventualna oštećenja ili onečišćenja travnjaka i parkovnih staza obavezno sanirati. Eventualnu štetu koja je nastala investitor je dužan sanirati o svom trošku.

14. Nakon završetka radova prostor se mora dovesti u prvobitno stanje te je u tom smislu dostavljenom dokumentacijom potrebno planirati uklanjanje servisnih puteva iz jezera, te saniranje transportnog šumskog puta te ostalih eventualnih oštećenja obale, šumskog okoliša i dr. Eventualnu štetu koja je nastala investitor je dužan sanirati o svom trošku.

III

Sukladno članku 175. stavku 4. Zakona o zaštiti prirode, podnositelj zahtjeva dužan je ishoditi izmjenu i/ili dopunu ovog Rješenja u slučaju promjene vremena i načina izvođenja zahvata.

IV

Ovo dopuštenje potvrđuje isključivo da su planirane aktivnosti u zaštićenom području u skladu sa Zakonom o zaštiti prirode, dok je sva druga eventualno potrebna dopuštenja i suglasnosti nadležnih tijela, vlasnika te korisnika navedenog područja Podnositelj zahtjeva dužan samostalno i dodatno ishoditi prije samog početka izvođenja radova.

V

Podnositelj zahtjeva odnosno provoditelj aktivnosti dužan je imenovati odgovornu osobu te putem odgovorne osobe osigurati poštivanje uvjeta zaštite prirode utvrđene toč. II izreke ovog rješenja, a podatke o istoj (ime i prezime, telefon) kao i podatke o točnom terminu početka i završetka radova potrebno je dostaviti Javnoj ustanovi za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije (Stanka Vraza 4/3, Varaždin, e-mail: zastita.prirode@vz.t-com.hr).

Obrazloženje

Hrvatske vode, Vodnogospodarski odjel za Muru i Gornju Dravu, Međimurska 26b, Varaždin podnijele su dana 22.08.2023. godine ovom Upravnom tijelu zahtjev za dopuštenje za izvođenje zahvata „Nastavak radova na čišćenju jezera Trakošćan“ u zaštićenoj park-šumi Trakošćan.

Uz zahtjev je priložena slijedeća dokumentacija: Obrazloženje radova-opis zahvata, Tehničko rješenje čišćenja jezera Trakošćan (Geokon Zagreb d.d., oznaka: E-132-19-01, veljača 2020.), Izvedbeni projekt za deponiju D3 (Bagerkop Roberto d.o.o., TD: 11/2021, mapa 1, rujan 2022.), Izvedbeni projekt za jezero Trakošćan (Bagerkop Roberto d.o.o., TD: 11/2021, mapa 2, rujan 2022.) te Zahtjevi naručitelja za nastavak čišćenja Trakošćanskog jezera.

U provedenom postupku utvrđeno je slijedeće:

Podnositelju zahtjeva je za prvobitni zahvat „Čišćenje jezera Trakošćan“ izdano dopuštenje sa uvjetima zaštite prirode (KLASA: UP/I-612-07/19-01/9, URBROJ: 2186/1-06/6-19-10 od 14.05.2019.). te produljenje navedenog Rješenja za još dvije godine od dana 12.07.2021. godine (KLASA: UP/I-612-07/21-01/23). Također, izdano je i dopuštenje za korištenje šumskog puta sa uvjetima zaštite prirode (KLASA: UP/I-612-07/19-01/15, URBROJ: 2186/1-06/6-19-4 od 14.06.2019.) kao i produljenje istog od dana 12.07.2021. godine (KLASA: UP/I-612-07/21-01/24, URBROJ: 2186/1-08/17-21-4).

Iz zahtjeva podnositelja za izdavanjem dopuštenja za izvođenje zahvata „Nastavak radova na čišćenju jezera Trakošćan“ podnijetog u ovom postupku te priležeće dokumentacije utvrđeno je da je tijekom prvobitnog izvođenja zahvata čišćenja Trakošćanskog jezera došlo do zastoja radova uslijed nepredviđenih okolnosti, pa se za nastavak radova uzimajući u obzir i protek vremena pristupilo reviziji zahvata što je rezultiralo promjenama u izvođenju zahvata.

Iz obrazloženja radova-opisa zahvata koje je dostavljeno kao sastavni dio zahtjeva, vidljivo je tako da su određeni radovi tek djelomično izvedeni i to:

- izvedeni su pripremni radovi tijekom kojih je izgrađen zagat na tršćaku,
- preseljen je riblji fond te je jezero ispražnjeno,

- izgrađen je obilazni tok potoka Čemernica kroz čitavu površinu ispuštenog jezera do brane i temeljnog ispusta,
- izgrađen je dio servisnih prometnica s kojih se vršilo vađenje mulja te se pritom izmuljilo oko 35.000 m³ sedimenta koji je odvezen na deponiju,
- uređena je ploha za privremeno odlaganje sedimenta-deponija D3,
- izvedeni su radovi na šumskom putu od jezera do deponije
- izvedeno je proširenje plohe za privremeno odlaganje sedimenta-deponije D3.

Radovi nastavka čišćenja jezera Trakošćan prema zahtjevu podnositelja uključuju čišćenje čitave površine jezera i pokosa od vegetacije i nastavak radova na iskopu sedimenta u prosječnoj visini od 1,80 m, crpljenje zaostale vode iz jezera uz izradu privremenih drenažnih kanala i evakuaciju zarobljene vode kroz temeljni ispust prema potrebi, a u cilju efikasnijeg ocjeđivanja te održavanje stabilnim i funkcionalnim zagat kod trščaka te preljev na istom. Nadalje, iz zahtjeva podnositelja proizlazi da se planiraju i radovi sanacije štete na kolnoj površini i okolnoj vegetaciji te radovi održavanja funkcionalnog stanja šumskog puta tijekom zahvata, kao i konačna sanacija puta nakon završetka radova. Obzirom na stanje sukcesije na privremenoj deponiji D3, čitava površina će se očistiti od vegetacije, ukloniti će se privremeno odložena i srušena stabla, a u svrhu sprečavanja plavljenja plohe izmjestiti će se desni pritok potoka Čemernice. Također, uslijed oštećenja i djelomičnog urušavanja, rekonstruirati će se potporni zid kod brane i to izvedbom zamjenskog potpornog zida od armiranog betona obloženog kamenom te uređenje šetnice uz obalu jezera na dionici sanacije potpornog zida. Po završetku radova, ukloniti će se svi privremeni pristupni putevi i privremene pomoćne građevine te će se čitav prostor dovesti u prvobitno stanje. Predviđeno trajanje i vrijeme izvođenja zahvata je 6 mjeseci, od jeseni 2023. godine do proljeća 2024. godine, a zahvat izmuljivanja jezera izvodit će se suhozemnom mehanizacijom.

Zahvat se nalazi unutar zaštićenog područja park-šuma Trakošćan. Prema članku 119. Zakona o zaštiti prirode park-šuma je prirodna ili sađena šuma, veće bioraznolikosti i/ili krajobrazne vrijednosti, a koja je namijenjena odmoru i rekreaciji. U park-šumi dopušteni su zahvati i djelatnosti koje ne narušavaju obilježja zbog kojih je proglašena.

Sukladno članku 144. Zakona o zaštiti prirode, pravna i fizička osoba koja namjerava provoditi zahvat na zaštićenom području dužna je ishoditi dopuštenje. Zaštićenim područjem upravlja Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije.

Za cjeloviti zahvat "Nastavak radova na čišćenju jezera Trakošćan, Općina Bednja, Varaždinska županija" pri ovom Upravnom tijelu proveden je postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš i postupak ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu te je doneseno Rješenje (KLASA: UP/I-351-02/23-01/2, URBROJ: 2186-05/6-23-18 od 22.08.2023.) prema kojem nije potrebno provesti postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš kao ni Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu uz primjenu danih mjera zaštite okoliša i programa praćenja stanja okoliša.

Uvjetima zaštite prirode definirana su ograničenja kojima je eventualne negativne utjecaje na zaštićeni dio prirode moguće spriječiti i/ili smanjiti i ublažiti. Uvažavajući definirane uvjete zaštite prirode, ovo Upravno tijelo po ocjenilo zahtjev podnositelja osnovanim te je primjenom članka 144. Zakona o zaštiti prirode riješilo kao u izreci.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU:

Prema članku 177. Zakona o zaštiti prirode, protiv ovog Rješenja može se izjaviti žalba Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja. Žalba se predaje u roku 15 dana od primitka ovog Rješenja Upravnom odjelu za poljoprivredu i zaštitu okoliša, Franjevački trg 7, Varaždin, neposredno ili poštom, a može se izjaviti i usmeno na zapisnik.

Stranka se može odreći prava na žalbu od dana primitka rješenja do dana isteka roka za izjavljivanje žalbe.

Na žalbu protiv ovog rješenja plaća se upravna pristojba u iznosu od 6,64 eura/50,00 kn sukladno Prilogu I., tarifnom broju 3. Uredbe o tarifi upravnih pristojbi ("Narodne novine" broj 156/22).

**VIŠA STRUČNA SURADNICA
ZA ZAŠTITU PRIRODE**

Franka Prevedan, mag.oecol.

Franka
Prevedan

Digitalno potpisao: Franka Prevedan
DN: c=HR, o=VARAŽDINSKA ŽUPANIJA,
2.5.4.97=VAHR-15877210917,
ou=Signature, sn=Prevedan,
givenName=Franka,
serialNumber=PNOHR-89334412102,
cn=Franka Prevedan
Datum: 2023.08.24 09:22:39 +02'00'

Dostaviti:

1. Hrvatske vode, VGO za Muru i Gornju Dravu, Međimurska 26b, Varaždin
2. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode, Stanka Vraza 4, Varaždin
3. Državni inspektorat, Sektor za nadzor zaštite prirode, Područni ured Varaždin, Ispostava u Čakovcu, Zrinsko Frankopanska 9, Čakovec
4. Objava na internetskim stranicama Varaždinske županije
5. Pismohrana